

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
21 АВГУСТА
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕНЕВНО

За подлинное социалистическое соревнование

Наш район считается со-ко не руководило им, по-ревнившимся по выполнению сельскохозяйственных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов со Слуцким районом. Пред-

ставители Слуцкого района уже приезжали в район за проверку выполнения договора социалистического соревнования. Но тот факт, что район соревнуется со Слуцким районом, известен не только колхозникам и колхозницам, но даже актив Тосненского района не знает, когда началась договор, какие были обязательства. Все это потому, что заключение договора происходило в кабинетном порядке. Договор был выработан в канцеляриях ведомств района, никакие руководители района подмахнули его, подсунули подписать двум-трем представившимися под руку колхозникам, своей подписью скрепила сей документ быв. пред. исполнкома райсовета Быстров и... ленинские бюрократии было покойно пошило в соответствующую папку.

Такое онощление социалистического соревнования трудно себе представить. Так ответить на вызов смущих колхозников и колхозниц могли только недушные бюрократы, люди, которым чужды интересы колхозов и колхозников, люди, которые не хотят считаться спартанскими установками и решением о социалистическом соревновании.

Колхозники и колхозницы Тосненского района, с большим подъемом обсуждали на общих собраниях обращение областного совета передовиков сельского хозяйства, видели на себя конкретные обязательства, колхозы участвовали в социалистическое соревнование.

Старое, обанкротившееся руководство районного земельного отдела, ставшее антиколхозный путь, оставившие отсталые чистособственнические элементы среди колхозников, не только не организовывали соревнования, не толь-

ко сегодня помещают в газете.

24 августа в 17 часов в районном клубе (г. Тосно) состоится районное собрание

ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Повестка дня: Об итогах июльского плана ЦК ВКП(б). На собрание приглашаются члены и кандидаты избирательных участков — директора предприятий, союзов МТС, руководители учреждений, председатели исполнкомов сельских советов, председатели колхозов.

Н. о. секретарь РК ВКП(б) Крючков.

Образцово проведён уборку!

Повысились темпы уборки

После смены руководства в колхозе "Буденновец", уборочные работы несколько улучшились. При бывшем председателе колхоза Матвеева 55 га лугов были вымощены за 20 дней, а сейчас, под руководством тов. Киреева, колхоз такую же площадь убрали за 10 дней.

На 36 га озимой ржи за несколько дней колхозники убрали 25 гектаров.

В колхозе заготовлено 80 тонн снопов из плана 100 тонн.

Колхозники готовятся начать сев озимых.

Правление колхоза должно усилить выполнение госпоставок сена и другой продукции.

И. Тимофеев.
Счетовод колхоза "Буденновец", Апрекинского сельсовета.

За 10 дней — 8 гектаров...

Полторы недели в колхозе "Хотене", Хотенского сельсовета, находится комбайн Тосненской МТС. За это время им убрано лишь 8 га зерновых. Правда были дождливые дни — неблагоприятные для комбайновой уборки, но много времени и в хорошую погоду цепная машина простояла. К простоте приводят бесконечные неполадки.

Колхозники решили убрать урожай своими силами. Сколько 12 гектаров. Колхоз мог бы сделать вдвое больше, но жнейка стоит. Поэтому же руководители колхоза не решаются использовать свои уборочные механизмы, а предпочитают работать по старому и тем самым затягивать уборочные работы? Причина в том, что колхозу нужна солома. Но разве уборка ржи жнейкой снижает качество соломы?

Нужно усилить темпы уборки урожая, и прежде всего — включить в работу жнейки. Не следует затягивать сушки и обмолота урожая. Необходимо ускорить поставку хлеба государству.

С. Васильев.



Колхоз "Новый путь", Полозского района, в этом году получил богатый урожай зерновых. На снимке: колхозница-стахановка т. Малышева.

Фото В. Борисова (Фотокиностудия ТАСС).

Стахановцы нашего колхоза

В полеводческой бригаде колхоза "Новый путь", Лопанского сельсовета, есть немало отличных, добросовестных работников. М. С. Левочкин — один из лучших стахановцев. Член колхоза В. П. Кручинов, работая на сенохое, показал отличные образцы работы. Он всегда аккуратно выполняет наряды бригадира, превышает нормы выработки. Он один с помощью матери — старухи скосил и убрал 3,25 га болотных трав и заработал 70 трудодней.

На уборку зерновых отличных показателей добились комбайнеры:

вается колхозник Е. Семёнов, о котором уже сообщалось в газете. Честно относится к общественному делу член правления колхоза П. Никитин, работает по-ударному.

Плохо в нашем колхозе работает комбайн. За время с 11 по 15 августа комбайн убрал всего 2 га. Колхозники на жатве вручную работают по стахановски, стараясь завершить уборку в сжатые сроки.

Бригадир — полевод Д. Павлов

Убрали в сжатые сроки

В колхозе "Красный Коммунист", Чудскоборского сельсовета посевы озимой ржи занимали 11 га. Для уборки их колхозники спардили хорошо отремонтированную жнейку и 8 косцов. На работу вышли рано, возвращались поздно.

Уборку ржи колхоз завершил за несколько дней на зад в приступил к обмолоту. Идет уборка пшеницы

На днях колхоз приступил к сдаче зерна государству. По выполнении государственных колхоз засыпал семена, а потом, оставшееся зерно распределит по трудодням.

Хорошо работает Алексей Петров. Он честно, добросовестно выполняет любую порученную ему работу.

Ф. И. Чигалев.

В районе ВНП(б)

На днях бюро Тосненского РК ВКП(б) обсудило вопрос о работе Леонова А. Ф. председателя колхоза им. Молотова, Машинского сельсовета. Леонов, работая председателем колхоза, допустил разбазаривание колхозных земель, никаких мер к лицам, самовольно захватившим колхозную землю, не принимал, и больше того, сам захватил 0,07 га колхозной земли сверх положенной нормы.

Леонов, встав на антигосударственный путь раз-ответственности.

За антигосударственную и антиколхозную практику бюро РК ВКП(б) исключило Леонова А. Ф. из рядов ВКП(б) и поручило районному прокурору за совершенные преступления привлечь Леонова к судебной ответственности.

В борьбе за новые успехи повседневно используйте право контроля деятельности администрации предприятия!

Покровительствуют прогульщикам

Парторганизация совхоза "Ушаки", 9 августа на открытом партийном собрании заслушала доклад директора совхоза тов. Петрова о работе совхоза. Партийное собрание выявил целый ряд недостатков. План по надое молока выполнен на 92 процента, а план по сдаче молока государству — на 85 процентов. И это неудивительно. Догры планы не заняты. Вместо 1200 килограммов вина на двор по норме, падают только 400 килограммов, хотя зеленая масса есть, но одни косцы не может обеспечивать спирт весь скот.

Обиды доярок дважды участниц Всеобщей сельхозвыставки т. Пестовой и других вполне справедливы. Они правильно говорят, что "если так будем работать, то на сельхозвыставке в 1941 году не бывать". И руководители совхоза это не тревожит. Можно подумать, что в совхозе нехватает людей. Нет, такое предположение в корне неверно. В совхозе имеется на 16 доярок 7 человек администрации, но требований к этим людям настоящих нет.

Не лучше обстоит дело и с трудовой дисциплиной. Руководство совхоза способствует ее ослаблению. Бригадир Смирнов в мае опоздал на 3 часа на работу, ее "наказали" тем, что поставили на вид. 3 августа Смирнова опоздала на 3 часа и только 9 августа администрация нашла время с ней "побеседовать", а 10 августа она опоздала еще на час. Бригадир Храмцов самовольно уехал в Ленинград по личным делам и это ему прошло безнаказанно.

На скотном дворе грязно. За больными коровами настоящего ухода нет. В то же время ветврач Соколов в рабочие часы ходит в лес за грибами или в баню. 15 августа в 9 часов утра он ушел в лес и вернулся к 2-м часам дня, победил — и опять в лес, за грибами...

Все эти факты говорят о том, что директор совхоза Петров повторяет прогульщикам, не выполняющим советские законы и упорно не желает принимать мер к нарушителям трудовой дисциплины. Ветврач Соколов ходит за грибами, а больные коровы стоят в грязи. Кроме того, эти коровы стоят голодные, а администрация совхоза, видимо, не замечает этого.

Социалистическое сорев-

нование между доярками организовано формально. Когда-то заключенные индивидуальные соцдоговоры сейчас расторваны и никто не может их найти. Так выглядят дела в совхозе "Ушаки".

Теперь нетрудно понять, почему план сдачи молока государству выполнен только на 85 процентов и почему не выполняется план по надое молока.

К прогульщикам и их покровителям должны быть применены меры согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР.

П. Хрулев.

Секретарь парторганизации совхоза "Ушаки".



Н. М. Тахимирова, счетовод колхоза "Новый Путь", Среднерусского района (Липецкая область) за самоизучительным научением Краткого курса истории ВКП(б).

Что дал контроль над производством

XVIII съезд ВКП(б) предоставил право контроля производственным парторганизациям над деятельностью администрации предприятия, совхоза, колхоза.

Партийная организация Тосненского лесозавода, осуществляла контроль над деятельностью администрации, провела некоторые мероприятия и добилась использования ряда производственных возможностей, способствующих увеличению выпуска товаров ширпотреба и улучшения качества выпускаемой продукции.

Наш завод раньше в основном вырабатывал строительный материал, и меньший размер занимало производство товаров ширпотреба как простой мебели, табуреток, тумбочек и т. д.

В этом году перед заводом была поставлена задача — перейти на производство мебели нового ассортимента и более высокого качества. Завод с февраля стал постепенно переходить на новое производство. На заводе стали изготавливать столы крестьянские и конторские, рамки, вешалки, прикроватные тумбочки, чертежные столы и другие виды новой осваиваемой продукции.

Большая работа была проведена парторганизацией по борьбе с браком. Первое время продукция выпускалась низкого качества. Это обсуждалось на партийном собрании, высказано ряд конкретных предложений. Дирекция завода указала на необходимость возложить от-

ветственность за качество продукции на начальников цехов и мастеров. Парторганизация провела массовую работу среди рабочих и это дало возможность значительно улучшить качество продукции. Нельзя сравнивать сейчас выпускаемую продукцию с тем, что было в феврале.

Борьба с браком, повышение качества способствует ущемлению продукции и экономии материала. Проведение мероприятия по улучшению складского хозяйства, уменьшились переделки, сократились расходы.

В прошлом году на территории завода был выстроен драночный цех, он бездействовал до июля этого года. Администрация не хотела его пускать в связи с отсутствием сырья. На партийном собрании был поставлен вопрос о пуске драночного цеха, где было поручено коммунистам тт. Осинову и Соколову подготовить вопрос и изучить возможности пуска нового цеха. Парторганизация подсказала дирекции завода об использовании подгварника в качестве сырья, и цех недавно был puesto в эксплуатацию. Уже выработано 10 кубометров дранки, до конца года он даст еще 200 кубометров.

Одновременно контроль над деятельностью администрации, мы обеспечили выдвижение новых людей на руководящую работу.

В. Голубев.

Секретарь парторганизации Тосненского лесозавода.

Как мы готовимся к партсобранию

Парторганизация станицы Любиль в своей практической работе большое внимание уделяет организации и проведению партийных собраний. В начале каждого месяца составляется план работы, который обсуждается всеми членами и кандидатами нашей парторганизации. Каждый коммунист заранее знает какие вопросы стоят на повестке дня и когда они будут обсуждаться. Кроме того, по каждому обсуждаемому вопросу на партийном собрании выделяются группы членов и кандидатов ВКП(б), которая проверяет и занимается, как этот вопрос проводится в жизнь хозяйственными и профсоюзными организациями. Так, в июле обсуждался на партийном собрании доклад начальника шестой листанции связи — о работе листанции. Для этого в партбюро были выделены члены партии, которые детально проверяли и занимались с работой не только хозяйственной организации, но также и профсоюзной, как профсоюзная организация помогает хозяйственникам организовать членов союза на выполнение плана.

Выделенные товарищи установили, что со стороны хозяйственника имеются недостатки в подготовке листанции к зиме. Так же было вскрыто, что профсоюзная организация недостаточно руководит социалистическим соревнованием, не занимается показом лучших людей.

Все эти недостатки были вскрыты на партсобрании и намечены практические мероприятия, как их исправить. После этого парторганизация листанции разошлась, улучшила свою работу и в июле получила первое красное знамя Октябрьской железной дороги. Сейчас партбюро проводит подготовку партсобранию на 21 августа, где ставится вопрос о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР "О переходе на 8-часовой рабочий день, в семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями". Для этого мы выделили пять товарищей, которые проверяли поставлены учен прихода и ухода рабочих и служащих с работы, какими были нарушениями трудовой дисциплины и какие пропаганды меры к нарушителям.

Я. Карузин — секретарь партбюро ст. Любиль.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Заискиваются перед прогульщиками

Большая ответственность за четкое выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР "О переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями" лежит на администрации, на семидневную рабочую неделю и на стенные газеты. Большевистская печать, в том числе и газеты, обязаны мобилизоваться, чтобы нарушителей трудового законодательства, разоблачать великие нарушения государственной дисциплины.

Но стенная газета артели "Обувщик" этого не делает, несмотря на то, что в артели имеются нарушители трудовой дисциплины — это сапожники Голдобин, П. Табаков, Зеленцов и дру-

гие, которые систематически нарушают трудовую дисциплину. Стенгазета, вместо того, чтобы потребовать отдачи под суд прогульщиков, уговаривает их исправить свои ошибки.

После того, когда Голдобин прогулял два раза подряд, не вышел на работу Табаков достаточно было оснований для редколлегии, чтобы выступить против нарушителей трудовой дисциплины. Стенгазета же в статье "Товарищи учут" уговаривает, упрощает прогульщиков не нарушать дисциплину, работать честно и т. д.

Мало борется газета и за качество выпускаемой продукции. В № 5, да и в предыдущих не показаны бракоделия, а они в артели имеются, но их редколлегия не замечает. Все

эти недостатки можно было легко устранить, но беда в том, что редколлегия в составе тт. П. Ильиной (отв. редактор), Лукина и Зеленцова — бездействует. Газета выпускается самим председателем культнолит-совета тов. Голубевой.

Основные вопросы — о трудовой дисциплине и борьбе за качество в газете по-боевому не поднимаются. Редколлегия бездействует. Газета выходит не регулярно. Однако это не беспокоит заведующего культурно-развивающим отделом разнопромозавода.

Каждая стенная газета должна активно бороться за неуклонное осуществление закона о борьбе с прогульщиками и их покровителями, за высокое качество выпускаемой предприятием продукции. Этого не должна забывать стенгазета артели "Обувщик".

Можатся и крепнут ряды стахановцев сельского хозяйства

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный Ижорец“ борются за изобилие овощей, картофеля, зерна, мяса и молока

Колхоз „Красный Ижорец“ один из крупнейших колхозов района.

Соревнование за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года охватывает все новые и новые колхозы. Это соревнование вызывает новый рост стахановских рядов. Сегодня мы помечаем письма колхозников артели „Красный Ижорец“, в которых они рассказывают о своей стахановской работе, о том, как борются за право участия на выставке, за обеспечение трудящихся тов. Ленинграда овощами и картофелем.

Овощи — наше богатство

В нашем колхозе овощи занимают 13 гектаров. Все сохранились, ни одна единица не уничтожена предителями сельского хозяйства.

Всё этой площадью я занялся ухаживать по В. И. Митюриной в начале 8 колхозниц. Все они на большинстве участков прополоты 3 раза, уничтожив культуру среди щавеля — капусту. Три раза прополоты, несколько раз окучивали, в достаточном количестве поливали, подсыпали капусту в грунт время похолодания.

Благодаря кропотливому уходу, любви к овощеводству всех колхозников, капусту мы сохранили. Для усиления роста ее — вносили подкормку. Через три недели после высаждки сделали первое рыхление, прошли метыгой. Подкармливали селитрой. Перед тем, как высадить рассаду, внесли в почву много различных удобрений, сделали два окучивания. Работы на лошади выполнил колхозник тов. И. Богачев.

В начале августа мы начали убирать раннюю капусту. Работать приходится много. На колхозный участок Лензаготгорга мы ежедневно отправляем машину, нагруженную овощами. Кроме сбора овощей, же производим дальнейший уход за остальными овощными посевами. Баклажаны и морковь аккуратно прополоты. Сдела-

И. Д. Фоломеев.
Бригадир овощеводческой бригады.

Инвентарь весь в исправности

Я недавно возвратился из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. До войны я работал в армии и работал колхозной кузнице, и был снова в родной колхозе и принял участие в ремонте сельскохозяйственного инструмента. К уборочной я отремонтировал весь инвентарь.

Уборка зерновых в нашем колхозе идет хорошо, где чувствуется правильная расстановка сил и организацией труда.

Колхозник А. М. Митюрин.



На снимке: председатель колхоза „Красный Ижорец“. Я. И. Герасимов — член сельсовета.

Добьюсь лучших результатов

В этом году за отличное проведение слущной кампании, за перевыполнение плана искусственного осеменения маток, я стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Члены овощеводческого звена тт. Е. К. Туганова, Т. А. Гладкова, К. А. Капранова, А. Н. Фоломеева ежедневно перевыполняют нормы выработки, они являются застrelщиками соревнования. Не сидят ни с какой погодой, они ежедневно выходят на работу. Между ними идет соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

И. Д. Фоломеев.
Бригадир овощеводческой бригады.

Работаю без перебоя

Рожь мы рвали убирая своими силами, не ожидая, когда начнет работать комбайн. Жалко на жатку и с 9 августа сжал почту всю рожь. Правда, некоторую площадь убрал комбайн, но большинство пришлось убирать самим.

На машинах я работал несколько лет и до того изучил их, что любой ремонт могу сделать сам. Периодически в моей работе не было. Перед тем, как выехать в поле или на луга, тщательно просмотрю всю машину, наточу ножи, только тогда приступаю к работе. Я полностью выполнил план сеноуборки. Работая на уборке зерновых, вместо

нормы 2,5 гектара, я убрал до 3,5 гектара. Такие темпы в работе у меня были и в прошлые годы.

Работая по-стахановски, мы в сжатые сроки убрали рожь. Когда будем убирать яровые, я также буду биться за их быстройшую уборку. На работу мы выходим рано и кончаем поздно вечером.

Собрав все зерновые, мы увеличим доход колхоза, сделаем колхоз большевистским, а колхозников заинтересованными.

М. Н. Лисин.
Колхозник — водитель уборочных машин.

Уборку зерновых завершим в сжатые сроки

Полеводческое звено колхоза „Красный Ижорец“ состоит из 8 человек.

Убирать рожь мы начали 9 августа. Присланный в колхоз комбайн очень многое проставляет и нам приходится все работы производить вручную. Уборку рожи сейчас закончили. Работая по-стахановски, мы перевыполнили нормы уборки в полтора раза.

В начале августа наш колхоз приступил к сдаче раннего картофеля государству и сейчас продолжаем его сдавать. На работу выходим раньше 7 часов утра. Сначала копаем картофель. После 10 часов утра одна часть колхозниц идет на уборку сена, а другая часть — отправляется вспахать снопы. Работать кончаем поздно вечером. Все полеводы на работу выходят аккуратно.

Междуд колхозниками идет соревнование за лучшую работу. Лучшие другие работают колхозники тт. Исаакова, Ф. Д. Малишенкова, М. Т. Богачева, Е. В. Шангина.

Взятое обязательство на получение высокого урожая зерновых и картофеля мы выполним. Все урожай соберем без потерь. Собрав отличный урожай и своевременно расчитавшись с государством, мы будем участниками ВСХВ 1941 года.

Н. А. Митюрина.

Обязательство выполним

Звеньями мы работаем с 1938 года и с тех пор боремся за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке. В прошлом году за отличные урожаи овощей наша звеньевая тов. Митюрина была участницей ВСХВ.

У нас взято обязательство получить 20 тонн капусты с гектара, по своему обязательству мы перевыполним, добьемся еще большего урожая.

Все работы у нас проводятся на основе индивидуальной сделанности. При первой полке за 400 метров прополотых посевов нам начисляют 1,25 труда. При второй полке за 400 метров начисляют меньше, ибо сорняков меньше.

Все овощи мы сохранили от полевых вредителей.

Е. К. Туганова, К. А. Капранова — члены овощеводческого звена.

по СССР

Футболисты — заслуженные мастера спорта

За высокие спортивные достижения и большие заслуги в деле развития советского футбола присвоены звания заслуженного мастера спорта и известным мастерам футбола: А. Старостину, Г. Федотову, М. Якушину, А. Акимову и С. Ильину. (ТАСС).

На полях страны

АЛМА-АТА. Свердловские Казахстана закончили сбор свекловичных семян. Урожай — 24,5 центнера с гектара. Больших успехов добился колхоз Талын — Курганского совхоза, собравший каждый гектар по 38,5 центнера семян. Бригада участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки комсомолки Марии Коротичевой получила по 40 центнеров семян с гектара.

ВОЛОГДА. Обильный урожай зерновых снимают в этом году колхозы области. Многие закончили уборку ржи и приступили к уборке яровых. Одновременно производится обмолот и сушка хлеба государству. Колхоз «18 Годовщина Октября», Устюженского района, один из первых в области закончил уборку ржи, полностью обмолотил хлеб и выполнил свои обязательства перед государством. Средний урожай ржи здесь — 140 пудов с гектара. (ТАСС).

Бранодели осуждены

В Народный Комиссариат Юстиции СССР поступили сведения о состоявшихся в разных городах Союза судебных процессах в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями».

В Воронеже, Калинине, Ростове и др. городах рассмотрены дела некоторых директоров, заведывающих производством и др. работников хлебозаводов и пекарен, ответственных за качество продукции. Они были привлечены к судебной ответственности за выпуск недоброкачественного хлеба. Все подсудимые признаны виновными и приговорены к тюремному заключению на разные сроки от 5 лет и выше. (ТАСС).



11 и 15 августа с. г. в Софии (Болгария) состоялись матчи между футболистами «Спартака» (Москва) и болгарскими командами. Спартаковцы показали высокое мастерство советского футбола. Оба матча закончились победой московских спортсменов: Счет первого матча 6:1; второго — 7:1. На снимке: Состав команды общества «Спартак». Стоят слева направо: Белоусов, Глинкин Г., Ильин С., Капельник И., Соколов А.; (первый ряд): Радиковский Н., Лихоновский И., Семёнов В., Федотов Г., Якушин М., Гришин А., Кочетков И., Соколов В.; (сидят): Никоноров В., Малинин К., Аникин А., Дементьев Н. и Кочетков Б.

Фото Н. Волкова (Фотоиздание ТАСС).

За Родину

Военные действия в Европе

Германское информационное бюро сообщает, что на торговые суда и гидросамолеты во французской гавани Булонь. Английская бомбардировка нефтеперегонных и военных заводов, авиационные склады и железнодорожные линии в Германии. Кроме того, военно-воздушные соединениябросили бомбы на 26 аэродромов в Северо-Западной Франции, Голландии и Великобритании.

Потери англичан за этот день составили 147 самолетов и 33 аэропата воздушного заграждения. 36 германских самолетов не вернулись на свою базу.

Как передают американские корреспонденты, 18 августа на Лондон были брошены бомбы. В нападении участвовало свыше 100 германских самолетов. Над городом разыгралась бой. На центральной площади Лондона — Пикадилли произошел сильный взрыв, вызанный падением английского или германского самолета. В окрестностях Лондона бомбардировкой разрушено много домов. (ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ АНГЛИЧАНАМИ БРИТАНСКОГО СОМАЛИ

Агентство Рейтер передает сообщение английского военного министерства о том, что Англия решила отказаться от дальнейшей защиты Британского Сомали.

Сейчас, — говорят в сообщении, — эвакуация Британского Сомали успешно завершена. Наша армия покинула эту территорию. Все орудия, за исключением двух, потерянных на первой стадии операции, были погружены на суда. Большая часть складов боеприпасов и снарядов также эвакуирована, а оставшаяся уничтожена. Все раненые английские солдаты эвакуированы". (ТАСС).

Самолеты совершили налет 18 и в ночь на 19 августа германские самолеты бомбардировали военные заводы в Южной в Центральной Англии, портовые сооружения, а также многочисленные аэродромы на юге Англии, в окрестностях Лондона и близ Ливерпуля. В ряде мест воевали большие пожары. В портах повреждено большое количество судов.

Потери англичан за этот день составили 147 самолетов и 33 аэропата воздушного заграждения. 36 германских самолетов не вернулись на свою базу.

Германскаяnota Англии

Как передает германское информационное бюро, германское правительство отправило поту английскому правительству. В этой ноте указываются отличительные признаки, по которым каждый может узнать националистическую германскую армию. В связи с многочисленными инцидентами, говорится в ноте, германское правительство делает специальное предупреждение, что всякое обращение с парашютными воинскими частями, противоречившее международному праву, вызывает строгие репрессии по отношению к английским летчикам.

(ТАСС).

Открытие выставки в Варне

17 августа состоялось торжественное открытие девятой международной выставки в городе Варне (Болгария). Красиво оформленный советский павильон привлекает внимание посетителей разнообразием своих экспонатов. В первый день в павильоне СССР побывало свыше 7 тысяч человек. Посетители оставляют восторженные записи в книге отзывов.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

20 августа в 10 часов утра в помещении клуба (Госко) открытие

районное учителское совещание

Повестка дня: 1. О международном положении; 2. Задачи школы в 1940—41 учебном году и дальнейшие мероприятия по осуществлению воспитания, повышения социальной дисциплины учащихся. Дома, занятия района г. Волжска; 3. О принципах критериях оценок успеваемости по русскому языку и математике.

Совещание продлится два дня. Язык всех учительских обязательных.

Район

Все заготовительные пункты Ленинграда — в Любани, Тосно, Померанье, Шлиссельбург, Кингисеппе, Лустогоре и Кингисеппе

принимают дикорастущие плодо-ягоды

по следующим заготовительным планам:

Черника — 80 копеек килограмм, голубика — 60 коп., ягода (осенняя) — 50 коп., брусника — 85 коп., морошка — 40 коп., лесная черника смородина — 1 руб., лесная малина — 1 рубль 25 коп., яблоня и груша (лихне) — 15 коп., крестьянка — 40 коп.

Сдавайте ягоду на заготовительные пункты!

Контроль Ленинграда

по району

Сбор унитарных команд МПВО

В районном центре проходит пятидневный соревновательный состав унитарных команд местной противодействующей обороны.

За время сбоя участники его изучают устройство и правила пользования противогазом и дезагрегационными приборами, оказывать первую помощь пострадавшим людям животным, противожарное дело и т. д. Команды будут изучать также строевое дело.

Начались осенние испытания в школе

С 20 августа началась осенние испытания в школах. В Тосненской средней школе в первый день проводились испытания по русскому языку. Испытания должны были держаться 66 учеников, явилось же — 44. Причем испытания выдержала лишь 6 учеников.

Первый день испытаний дает тревожный сигнал. Некоторые родители чувствуют ответственность за успеваемость своих детей, не принимают мер посещению занятий и испытаний; дети заняты учебой, а сбором грибов и ягод. Это многому выывает и школы.

Полугодовая программа перевыполнена

Артель «Труд» полутора плана 1940 г. выполнена на 117,6 процента. Ильинский план выполнен на 134 процента. Основной перевыполнение плана произошло за счет химического и кокрафтико-кондитерского производства. Недовыполнена программа портняжного и парикмахерской.